



做好调查研究,要带着问题下基层。心中不装着问题,到基层也只能是两手空空,不会找到解决问题的办法。所以,既要有“身入”基层的行动,更要有“心到”基层的自觉。带着我们在工作中遇到的困难和问题,平心静气地坐下来,听听基层干部怎么说、看看一线群众怎么干,我们就能收获更多接地气的办法。

——经济日报:《练好调查研究基本功》

当生病需就医时,很多人第一反应都是去三级医院就诊,因为他们常常对基层医疗卫生机构的医疗水平存疑。这一现实情况,是大众希望“常见病不要去三级医院”的建议再深一步的原因。如何让民众敢于去信赖除三级医院外的其他医疗机构,是推进分级诊疗制度的关键点,也是有关部门回应“常见病不要去三级医院”建议的最好方式。

——光明日报:《让“小”医院获得更多信任》

消费者在直播间中买的是心安,商家要明白商品质量才是“硬通货”,一切带货形式都基于商品自身质量,其他的只能算是“锦上添花”,只有脚踏实地才能真正行稳致远。

——红网:《明星带货不是“金手指”,商品质量才是“硬通货”》



【本期话题】

锅碗瓢盆式春游

最近,四川安岳一乡镇学校组织的春游活动火出了圈,学生们在老师的带领下,背着锅碗瓢盆、柴火、蔬菜、腊肉香肠等,到田野间野炊。你怎么看?

【议论纷纷】

@鞠实 以安全为借口舍弃春游和其他野外活动,不仅是在推卸全面教育、素质教育的责任,还会导致学生健康成长方面的“不安全”。

@余明辉 学校大规模组织学生春游等,固然存在安全因素等考验,但只要真心组织、周密安排,安全因素等就不会成为学校组织学生走出校园春游的绊脚石。期待越来越多的学校,能组织类似更多有意义的春游活动。

本期话题下期继续

打造高质量“书香南通”

□须平

三月,春暖花开,位于濠西河畔的城市书房——濠西书苑迎来了“书式生活”分享季第一期活动,由背包旅行爱好者欧哥讲述关于“一个合格背包客的基本修养”。当天,室内讲座交流分享、室外搭篷沉浸体验,书房在动静之间,赋予读者阅读新体验。

(3月18日本报3版)

近几年来,随着“书香南通”建设深入推进,我市已跻身省级“书香城市建设示范市”先进行列。榜单成绩虽然瞩目,但是高水平引领全民阅读的探索永远在路上,高标准打造现代化“书香南通”还需全社会踔厉奋进。

最是书香能致远,全民阅读对于促进和提升人的素质现代化不可或缺。我们必须高点定位,创新赋

能,绵绵用力,久久为功。一要不断完善全民阅读服务体系。应统筹规划,做好顶层设计,将全民阅读服务体系建设列入政府文化惠民实事,加大对公共文化设施的投入,加快推进公园、车站、商业综合体等公共场所“书香驿站”的建设,持续优化公共文化供给,同时积极推进全市图书馆、书店、文博场馆、机关、企业、学校、社区(村)等资源整合,打造“十五分钟阅读服务圈”。

二要持续擦亮“书香南通”城市品牌。“韬奋书房”和“韬奋书吧”是我市重点打造的两个最美文化阅读空间,也是具有地方特色的现代城市文化地标。我们既要以政策创新推行向社会购买服务,培育和激励更多品质书房、书吧应运而生,又要强化对已命名的书

房、书吧的指导,引领他们通过举办悦读分享、论坛和研讨等活动,满足市民高品质阅读需求,从而推进高质量运营,放大品牌效应。

三要大力开展全民阅读“深耕”活动。深化全民阅读推广,借助移动图书馆App,以“好书推选”“名家荐书”等平台,以志愿者、社团组织等的引领服务,深入开展阅读推广活动,用好书点亮“书香南通”。还要深化激励机制建设,培育先进典型,以组织评选和表彰最美读书人、书香先进集体(家庭)、优秀阅读推广志愿者等,促使全民阅读工作持续走深走实,为推进现代化南通新实践注入强劲动力。



以“双重惩罚”营造放心环境

□孙维国

15日,央视“3·15”晚会曝光了市面上部分“泰国香米”竟是香精勾兑而来。通城市场上是否也有这样的“泰国香米”?“3·15”晚会结束后,崇川区市场监管局组织15个分局对辖区相关经营者展开检查。

(3月18日本报5版)

食品安全,人命关天。勾兑香精的大米不仅损害了消费者权益,而且存在严重的食品安全隐患,对这样的无良商家必须依法严惩。

众所周知,在消费购物中,消费者往往处于信息不对称弱势地位。消费者之所以期盼每天都是“3·15”,实质上是大家希望有一个安心、放心的消费环境,在消费购物时无须担心被各种消费套路所坑、被防不胜防的“霸王条款”侵权,能够安心、放心、开心地消费购物。

消费一头连着经济,一头连着民生。营造安全放心的消费环境,要做的工作有很多,最为根本的是重拳治乱,对坑害消费者的商

家,既要在经济上予以高额重罚,又要依法严惩不贷,这样的双重惩罚才能真正起到警醒震慑作用。

由此激发消费热情,提振消费信心,充分释放消费活力。别让消费套路抑制了消费需求,进而消解了消费信心。消费环境不好,是会严重抑制民众的消费热情的。所以,严惩侵权行为,畅通维权渠道,营造良好的消费环境,也是在促进消费,而且是其他任何一种措施都无法替代的促消费“良方”。

“家庭病床”步子还可迈得更快些

□刘予涵

15日,一辆印有“家庭病床服务”字样的巡诊车,正穿行于如皋白蒲镇遍布油菜花的乡间道路上。车上坐着几名身着白大褂、手提药箱的医护人员,他们正按照名单前往乡间几户“家庭病房”巡诊。每周,这些来自如皋市白蒲镇卫生院的医护人员都要走村串户,把专业的医疗服务送到设有“家庭病房”的病患家中。

(3月19日本报3版)

“家庭病床”模式的推出,让患者在熟悉温馨的家庭环境中接受专业诊疗与护理,免于奔波在路上、拥挤在医院,既方便了患者,

减轻了家庭经济和人力负担,也缓解了医院“一床难求”的状况,可谓打通了群众就医“最后一公里”。同时,这项举措也是应对人口老龄化、全面加强老年健康服务、打造健康中国的重要路径。

正因为如此,近年来,国家有关部门要求大力推动家庭病床建设。然而,在实际执行中,由于种种原因,家庭病床这项民生工程落实效果并不理想,在一些地方甚至仍停留在纸面上。究其原因,一方面,家庭病床总体供给量太小,很难满足数量庞大的患者需求;另一方面,医护人员相

对不足,工作量较大、薪酬待遇不高,导致医院积极性不高。此外,家庭病床报销依据住院报销比例进行,对于经济落后、患者数量较大的地区来说,全面推行起来,医疗保障水平和能力负担较重。

笔者以为,家庭病床是一种制度创新,更是一项温暖的民生之举,不管操作起来会面临多少难题,但为了人民群众的健康福祉,各地都应该拿出决心,主动担当,切实解决好实施过程中出现的问题,让家庭病床尽快落地,让更多的患者享受到这项惠民政策,不断提升群众的幸福感、获得感。



违规改装

为防范电动自行车产品质量安全风险,守牢产品质量安全底线,市市场监管局在全市部署开展了电动自行车生产销售维修领域专项执法“铁拳”行动。16日,该局公开曝光了一批典型案例。

(3月20日本报3版)

让违规改装无路可走
□郝冬梅

违规改装电动车,是在拿生命赌明天。对于监管部门而言,需要做的事情还有很多,归根结底一句话:要让“违规改装的电动车”无路可走、走投无路。

其一,要在销售网点进行查处。要加强对电动车销售网点的巡查力度,让不合乎标准安全的电动自行车、电动摩托车没有上路的机会。尤其需要做好倒查追责,如果车辆出厂的时候就已经“做了手脚”,就应该追究生产企业的责任。

其二,要在维修网点进行查处。一些“违规改装的电动车”实际上是在维修网点进行改装的。而我们往往查处“违规改装的电动车”的时候,忽略了这个环节。说句实在话,这些不按套路出牌的维修网点责任不小,必须规范起来。

其三,要在出行环节进行查处。交警部门不能只查处是不是戴了头盔、是不是闯了红灯,还应该在日常执法的时候,查一查市民骑行的电动自行车、电动摩托车有没有改装的行为,将违规改装的电动车驶离城市的街道。

铁拳得砸在“七寸”上
□周志宏

此次,市市场监管局部署开展电动自行车生产销售维修领域专项执法“铁拳”行动,可谓“打蛇打七寸”,人们寄予厚望。

实践证明,同时也提醒我们,“铁拳”行动要真“动”、要常“动”、要有关各方联合行动,唯有如此,才能使非法改装加装、销售未经3C认证的电动摩托车、销售冒用3C认证的电动车以及销售不合格蓄电池、不合格电动自行车等违法行为无所遁形。

这里也郑重提醒消费者:驾驶电动摩托车(轻便摩托车)必须符合持证、上牌、缴纳保险等有关机动车管理要求;使用“三无”电动自行车及配件,均存在严重安全隐患,要谨慎选购。当然,关键还在于警方要加大巡查、监管和处罚力度,通过铁拳整治守护老百姓的生命财产安全。